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 Mijo Spültuch/Waschlappen 

Design von Johanna Lindahl / Mijo Crochet 

Übersetzt von Heike Berg 

 

Dieses Muster ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. 

 

 

 
 

 
 

Garn: Ca. 20 g (für ein Spültuch/Waschlappen) mit Scheepjes Cotton 8 (100% 

Baumwolle, 50 g/170 m) oder Scheepjes Sunkissed (100% Baumwolle, 50 g/170 m). 

 

Häkelnadel: 3,0 mm. 

 

Größe: Ca. 18 x 18 cm oder die von Ihnen gewünschte Größe. Wie Sie die Größe 

anpassen können, wird in der Anleitung auf der nächsten Seite beschrieben. 

https://www.ravelry.com/stores/johanna-lindahl-designs
https://www.etsy.com/shop/MijoCrochetDesigns
http://www.mijocrochet.se/
https://www.facebook.com/mijocrochet/
https://www.instagram.com/mijocrochet/
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Abkürzungen: 
 

Lm – Luftmasche 

fM – feste Masche 

Stb – Stäbchen 

überspr – überspringen 

 

 

 

 

 

Tipp: 
 

• Maschen innerhalb [ ] so oft wiederholen wie in der Klammer angegeben. 

• Nach jeder Reihe wenden. 

 
 

Anleitung:  
 

Start: 

 

41 Lm, wenden. 

 

(Wünschen Sie ein größeres Spültuch/Waschlappen, erhöhen Sie die Anzahl der 

Luftmaschen, achten Sie aber darauf, dass die Anzahl der Lm ungerade sein muss, bevor 

Sie mit Reihe 1 beginnen.) 

 
 

Reihe 1: 

 

1 fM in die 2. Lm von der Nadel aus gesehen (die übersprungene Lm zählt nicht als 

Masche).  

[1 fM in die nächste Lm] bis einschließlich zur letzten Lm, wenden. 

 

|40 fM| 
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Reihe 2: 

 

Tipp: Platzieren Sie einen Maschenmarkierer in die 2. Lm, um diese in der nächsten 

Reihe leichter finden zu können. 

 

In dieser Reihe häkeln Sie gekreuzte Stäbchen.   

 

2 Lm (zählen als 1 Stb). 

[1 fM überspr, 1 Stb in die nächste fM, 1 Stb in die gerade eben übersprungene fM (= 1 

gekreuztes Stäbchen)] bis einschließlich zur vorletzten fM der Reihe. 1 Stb in die nächste 

fM, wenden. 

 

|19 Kreuzstäbchen und 2 Stb| 

 
 

Reihe 3:  

 

Tipp: Platzieren Sie einen Maschenmarkierer in die 1. Lm, um diese in der nächsten 

Reihe leichter finden zu können. 

 

1 Lm (zählt als 1 fM).  

[1 fM in das nächste Stb] bis einschließlich zum letzten Stb, wenden. 

 

|40 fM| 

 
 

Reihe 4: 

 

Tipp: Platzieren Sie einen Maschenmarkierer in die 2. Lm, um diese in der nächsten 

Reihe leichter finden zu können. 

 

2 Lm (zählen als 1 Stb),  

[1 fM überspr, 1 Stb in die nächste fM, 1 Stb in die gerade übersprungene fM (= 1 

Kreuzstäbchen)] bis einschließlich zur vorletzten fM der Reihe. 1 Stb in die 1. Lm am 

Anfang der vorigen Reihe, wenden. 

 

|19 Kreuzstäbchen und 2 Stb| 
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• Wiederholen Sie die Reihen 3-4 insgesamt 11 Mal. 

Wünschen Sie ein größeres Spültuch/Waschlappen, erhöhen Sie die Anzahl der 

Wiederholungen. 

 

• Die Abschlussreihe wird wie Reihe 3 gehäkelt. 

 

• Faden abschneiden und vernähen. 
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